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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ LOCAL DE ACOMPANHAMENTO 

E AVALIAÇÃO (CLAA) DOS GRUPOS DO PROGRAMA DE EDUCAÇÃO TUTORIAL DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO (UFES), REALIZADA AO VIGÉSIMO 

TERCEIRO DIA DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS. Às oito 

horas e quinze minutos, sob a Presidência da Professora MARGARETE FARIAS DE 

MORAES, reuniram-se virtualmente, por meio do sistema eletrônico “Google Meet” os 

seguintes membros do CLAA: RODRIGO SANTOS DA MATA (PROGRAD), GIANY N. 

TERRA (PROGRAD), VINICIUS VIEIRA PEREIRA (PET Economia) CAROLINE DO 

ROSARIO NASCIMENTO (PET Licenciaturas), MARLENE MARTINS DE OLIVEIRA 

(PROEX), FERNANDA MENEGUINI MACHADO (PROAECI) Os demais representantes 

justificaram ausência. Havendo número legal, a presidente agradece a disponibilidade de 

todos e declara aberta a sessão, prosseguindo com os informes e a pauta do dia. 

Informes: 1. Pandemia por COVID19: Ainda como medida de prevenção ao COVID-19, 

mesmo que as atividades tenham retornado ao presencial para todos os servidores, os 

membros do Comitê Local de Acompanhamento e Avaliação continuarão a se reunir 

virtualmente a fim de que sejam cumpridas remotamente as ações do CLAA e dos Grupos 

PET. Os encontros presenciais serão comunicados com antecedência. 2. Situação 

reportada pelo grupo PET Psicologia: O PET Psicologia informou ao CLAA que houve 

um registro, via ouvidoria, direcionada ao Curso de Psicologia como um todo, a respeito de 

ausência de cuidados a um/uma estudante do curso de Psicologia por parte de docentes 

da instituição. As instâncias gestoras do curso de Psicologia informaram por meio de nota 

que têm encaminhado reuniões e mantido canais de conversa com o/a estudante em 

questão na perspectiva de que encaminhamentos sejam dados a fim de buscar 

conjuntamente soluções para as demandas colocadas pelo/a estudante. 3. Relatório 

Consolidado: O relatório já foi aprovado na instância do Conselho de Ensino Pesquisa e 

Extensão e o DAA está aguardando a coleta das assinaturas pelo órgão para que, assim 

que o recebermos de volta devidamente aprovado, seja enviado ao MEC. O CLAA tem até 

30 de agosto para enviar o Documento. 4. Diligências Prestação de Contas de 2011 e 

2012: O MEC encaminhou por e-mail solicitação para que prestação de contas de dois 

grupos PET sejam revisadas. As atuais tutorias das contas diligenciadas, estão 

providenciando para que as diligências apontadas sejam respondidas dentro do prazo. 

Com a palavra, Vinicius sugere que as diligências recebidas sejam apontadas e 

compartilhadas com os grupos a fim de que possam observar o teor das diligências e 

possam tomar, preventivamente, ações no sentido de não sermos cobrados pelas mesmas 

coisas futuramente. Com a palavra, Caroline, pergunta sobre a forma correta de se prestar 

contas de pagamento de inscrição em evento online (dependendo da plataforma) 

considerando que, em geral, não se tem acesso a um recibo ou nota fiscal válida para a 

Prestação de Contas. A Margarete informa que vai buscar junto aos gestores informações 

sobre isso. 5. Custeio de 2022: Com a palavra, Margarete informa que recebemos uma 

informação (informal) de que é possível que o os grupos recebam o custeio com certa 

antecedência. Vamos acompanhar e repassaremos as informações oficiais. 6. Diretrizes 
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para adoção de políticas de ação afirmativa nos processos seletivos de bolsistas: 

Margarete informa que, conforme previsto, realizou conversa com a Fernanda e com a 

Maira (membros da comissão) para as dúvidas que persistiam e após o recesso será 

convocada uma reunião extraordinária a fim de que o documento seja discutido com todos 

os Tutores(as) e CLAA. Após aprovação das diretrizes o indicativo será de compor uma 

Comissão para que seja pensada uma proposta de reformulação da Resolução 22/2019 

que estabelece as Normas para o funcionamento do PET/UFES.  7. Informes adicionais: 

1. Custeio: Com a palavra Caroline sugere que o CLAA proponha uma reunião entre 

tutorias e representantes da instituição bancária considerando que muitas vezes o não 

recebimento do Custeio tem relação com essa interlocução entre banco e instituição 

pagadora. Com a palavra, Margarete considera ser muito pertinente a sugestão e vai 

verificar a disponibilidade da instituição bancária para que essa interlocução possa ser 

efetivada. 2. Com a palavra Vinicius traz uma demanda de seu grupo no que se refere às 

representatividades dos estudantes junto ao InterPET no sentido de que seja reforçado o 

comprometimento dos petianos com as discussões, com as diretrizes discutidas no 

InterPET, com as leituras demandadas para posterior discussão, entre outras demandas. 

Há que ser considerada, quando da escolha de representantes junto ao InterPET, a 

experiência que o/a representante já tenha sobre o PET. A proposição é a de que, 

considerando a importância do InterPET, bem como do Mobiliza, os demais Tutores e 

Tutoras tenham em mente a importância dessa representatividade. O professor Vinícius 

reforça que é preciso que o/a discente representante tenha um conhecimento compatível 

com o que as discussões demandam. Reforça-se que as Tutorias, ao indicarem uma 

representação, tenham uma preocupação com o tempo que o/a petiano/a está no grupo e 

com o conhecimento que possui do PET para que a participação seja produtiva.  Há de se 

considerar a amplitude das decisões que são tomadas nessa instância. Caroline com a 

palavra endossa que acabam sendo sempre as mesmas pessoas participando e que isso 

sobrecarrega determinados grupos, ressaltando a importância de um envolvimento mais 

amplo e, inclusive informa que está sendo pensada uma ação no sentido de trazer à 

discussão, no âmbito do Mobiliza e do PET Itinerante, ações que possam ambientar os 

petianos e dissiminar informações sobre as instâncias do PET UFES (sobre o que é o 

Mobiliza, o CLAA, entre outros...). 2. Bolsas NucLi: Vinicius traz à discussão uma 

demanda levada ao Mobiliza que se refere ao número reduzido de Bolsas de Língua 

Estrangeira disponibilizadas pelo Núcleo de Línguas e questiona o fato de essa proposição 

não ter sido mantida em pauta nas discussões do Mobiliza. Com a palavra, Caroline, 

enquanto representante no Mobiliza, enfatiza que a discussão dessa questão foi 

provisoriamente suspensa, mas estará em pauta assim que retornar o período letivo. Com 

a palavra, eu, Giany, reitero que o NúcLi disponibiliza 14 bolsas para a Prograd, que são 

distribuídas entre os bolsistas gerenciados por essa pró-reitoria, e que, atualmente estão 

contemplando apenas aos bolsistas PET porém temos outros programas a contemplar. 3. 

Prêmio de Mérito Extensionista Maria Filina - edição 2022: Com a palavra, Marlene, 

representando a PROEX, ressalta o quanto é importante essa discussão trazida pela 

Caroline e pelo Vinícius e traz a informação de que já estão abertas as  inscrições para o 
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Prêmio de Mérito Extensionista Maria Filina - Edição 2022 e que, como nos anos anteriores 

(inclusive em uma das quais o Grupo Pet Economia foi contemplado com a premiação) os 

cinco projetos mais bem avaliados ganharão a cessão de um computador, e, além disso, os 

27 melhores projetos receberão o valor de R$3000,00 (três mil reais). Poderão se inscrever 

no prêmio todos os programas e projetos regularmente registrados no Portal de Projetos da 

PROEX e considerados “ativos” nos períodos 2021/2 e/ou 2022/1. Pauta: 1. Apreciação 

dos Editais de Seleção de Bolsistas, Voluntários e Lista de Suplência (a serem 

numerados e publicados): Foram submetidos à analise os seguintes Editais:  PET 

Engenharia Mecânica, PET Economia, PET Conexão de Saberes Educação.  Após 

apreciação os Editais são aprovados à unanimidade e serão encaminhados para 

publicação. 2. Homologação de AD Referendum: Foram assinados os Ad Referendos 

referente a Processo Seletivo dos seguintes Grupos: PET Psicologia, PET Serviço Social, 

PET Educação. Em apreciação a ação aprovada em Ad Referendum é analisada e e 

aprovada à unanimidade. 3. Homologação dos processos seletivos de estudantes dos 

grupos PET: Com a palavra eu, Giany, apresento os relatórios dos processos de seleção 

realizados pelos grupos PET, contendo a lista dos estudantes selecionados, a saber: A) 

PET Serviço Social: Yasmin Silva Gomes Pinheiro (Bolsista, seleção em 22/07/2022), 

Renata Santos Pacheco (Bolsista, seleção em 22/07/2022), Lais Magro (primeira suplente, 

seleção em 22/07/2022), Bruno Fernandes Vianna (segundo suplente, seleção em 

22/07/2022), Bruno na Conceição Jacinto (terceiro suplente, seleção em 22/07/2022), 

Giovanna Meireles Alves Freitas (quarta suplente, seleção em 22/07/2022), Fernanda 

Ferreira Ramos (quinta suplente, seleção em 22/07/2022), Karoline Rodrigues dos Santos 

Souza (sexta suplente, seleção em 22/07/2022) B) PET Matemática: Marllon Scharles de 

Souza Martins (suplente p/ voluntário em 13/07/2022 - seleção em 10/05/2022, Pedro 

Henrique Lamngamer dos Santos (voluntário p/ bolsista em 14/07/2022 - seleção em 

10/05/2022) C) PET ProdBio: Lorena Alves da Silva (bolsista – seleção em agosto de 

2022);  Isabella Kellen Ribeiro Ferreira (bolsista – seleção em agosto de 2022); Joice Vieira 

Dos Santos (bolsista – seleção em agosto de 2022);  Valéria Capucho Moschen, (1º 

Suplente 2022 - Engenharia de Produção, seleção em agosto de 2022); Joel Henrique dos 

Santos Palmeira (2º Suplente 2022 - Engenharia de Produção, seleção em agosto de 

2022). D) PET Cultura: Amanda de Oliveira Soares (com nome social Adam Langa Silva) 

(bolsista – seleção em 17 de agosto de 2022), Gean Santos Ribeiro (bolsista – seleção em 

17 de agosto de 2022), Mel de Morais Campos (bolsista – seleção em 17 de agosto de 

2022), Vitoria Reis Gonçalves (bolsista – seleção em 17 de agosto de 2022), Romário 

Araújo Costa (bolsista – seleção em 17 de agosto de 2022) e Quezia Silva de Jesus 

(bolsista – seleção em 17 de agosto de 2022). Suplentes: 1º) Amanda Patrocínio da Silva 

Barbosa (1º Suplente, seleção em 17 de agosto de 2022), Geise Dalvi Dalcin (2º Suplente, 

seleção em 17 de agosto de 2022)   e Gerderson Loyola dos Santos (3º Suplente, seleção 

em 17 de agosto de 2022). Em discussão, todos os processos foram aprovados à 

unanimidade. 4. Homologação dos processos de desligamento de estudantes dos 

grupos: A) PET Engenharia Mecânica: Samuel Lucas Moura Sezini, desligado em 

01/08/2022 (motivo: iniciou IC com bolsa); Daniel Nascimento Santos, desligado em 
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17/08/2022 (motivo: começou estágio com bolsa) B) PET Economia: Nicole Valladao 

Sansoni, desligada em 17/08/2022 (motivo: desistência da estudante); Daniel De Almeida 

Bahiense, desligado em 17/08/2022 (motivo: desistência do estudante); Marcos Rodrigues 

Souza, desligado em 23/08/2022 (motivo: desistência do estudante, pois irá trabalhar), C) 

PET Cultura: Jean Carlos Moura Santana Da Silva, desligado em 14 de agosto de 2022, 

por desistência do aluno; Jessica Braga dos Santos, desligada em 14 de agosto de 2022, 

por desistência da aluna. D) PET Matemática: Abraão Santana Pezente, desligado em 

08/07/2022 (motivo: desistência do estudante para ingresso em estágio), E) PET ProdBio: 

Gabriela Ortolane Medeiros, desligada em 04/07/2022 (motivo: desistência do aluno); 

Rafaela Rodrigues De Sousa Santos desligada em 04/07/2022 (motivo: desistência do 

aluno); Lucas Henrique De Oliveira, desligado em 18/08/2022 (motivo: descumprimento das 

atribuições previstas no artigo 15 da Portaria 3385 - MEC, de 29/09/2005; Weslley Souza 

Silva, desligado em 22/08/2022 (motivo: desistência do aluno); Leticia De Oliveira 

Evangelista Souza desligado em 22/08/2022 (motivo: desistência do aluno). Em discussão, 

todos os processos foram aprovados à unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a 

reunião foi encerrada às 09 horas e 40 minutos e eu, Giany do Nascimento Terra, atuando 

como Secretária, lavrei a presente ata, que será revisada pela presidente do CLAA e 

assinada eletronicamente por todos. 

 

 

 

GIANY NASCIMENTO TERRA (Secretária)       

MARGARETE FARIA DE MORAES (Presidente do CLAA) 

FERNANDA MENEGUINI MACHADO 

MARLENE MARTINS DE OLIVEIRA  

RODRIGO SANTOS DA MATA 

VINICIUS VIEIRA PEREIRA 

 
CAROLINE DO ROSARIO NASCIMENTO 
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